

СВЫШЕ ТРЕХ ТЫСЯЧ «ОХОТНИКОВ ЗА УДАЧЕЙ» ВЫЯВЛЕНО В СУРГУТЕ. А СКОЛЬКО ИХ ЕЩЕ, ЭТИХ «НЕЛЕГАЛОВ»? (3-я стр.).

Газета основана 23 октября 1934 года № 148 (8981) Четверг, 6 августа 1998 года В розницу цена договорная

Сургутская ТИМБУНА

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Страшен «красный петух» в лесах

На сегодняшний день в Сургутском и Нефтеюганском районах, обслуживаемых Сургутским авиаотделением охраны лесов, зафиксировано 43 пожара.

С начала «пожарного сезона» по июль общая площадь горевших лесов составила 59 гектаров. В Сургутском районе основная причина пожаров - халатность рыбаков, отдающего наследия, которые оставляют после себя незатушенные костры, бросают зажженные спички. Помимо страшны: горят корицей нас своими дарами флора. Ко всему причему в последнее время положение в лесах усугубляют грозы.

Сургутское авиаотделение ох-

раны лесов целыми днями находится в воздухе и оттуда ведет наблюдение. Общая площадь горевших лесов могла быть больше, но почти во всех случаях пожары удается потушить «на корню».

Как и у всех подобных служб в России, с деньгами у авиаотделения плохо, оборудование постепенно приходит в негодность. Живы пока лесные пожарные дозаторы, которые выделяют горючий и район.

Евгений РОДИОНОВ.

Спрос есть - очередей нет

Золотые слитки, выданные к продаже банком «Российский кредит», пользуются спросом.

Как сообщили нам в его сургутском филиале, очереди за драгметаллом высшей пробы не наблюдаются. Однако на этот товар покупатель находится. На килограммовые слитки пока наши земляки не замахиваются - берут поменьше весом и, соответственно, подешевле.

Некоторые пускают желтый металлы на переплавку - с добавками вес его получается больше. Как поступают со сплавом дальше - известно только тем, от кого

Зоя СЕНЬКИНА.

Танцуй, пока молодой

С 11 июля по инициативе департамента культуры, молодежной политики и спорта в нашем городе начали свою работу молодежные танцевальные площадки.

У ЦКИД «Кампартон» дискотеки проводятся четыре раза в неделю - по средам, пятницам, субботам и воскресеньям. У кинотеатра «Аврора» молодые люди могут повеселиться по вторникам и четвергам. ДК «Строитель» приглашает на свои площадки всех желающих по воскресеньям. А у «Зазеркалья» танцуйте хоть до упаду по вторникам.

Главный девиз всех дискотек

- «Культура и полный порядок». Все площадки начинают свою работу с 19.00 и «закрываются» к 22-23 часам. «Все задержавшиеся после этого времени разбираются с жильцами частным образом» - гласит объявление у «Зазеркалья».

Дискотеки будут проводиться на тех же местах и в то же время до конца августа.

Анфиса ГАЛИМОВА.

Повезло только пятому - он старше 60

Воспользовавшись данными паспортно-визовой службы, фонд оказания помощи вкладчикам установил следующее.

Из более чем пяти тысяч граждан, имеющих договоры имущественного найма личных денежных средств с предприятиями ИЧГ «Гайфуллин», «Интерфейс» и «Фирма ГТС», 2700 проживают в Сургуте. Примерно тысяча из них - старше 60 лет и относится к социально незащищенным слоям населения.

Остальных вкладчиков утешить

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

В течение прошлой недели на дорогах города и района произошло 87 автомобильных аварий, в девяти ДТП пострадали люди. Количество пострадавших составило десять человек. Задержано в нетрезвом состоянии 99 водителей. Скрылись с места ДТП четырнадцать человек, из них установлены четверо.

За то, что покинули место происшествия, привлечены к административной ответственности одиннадцать водителей, девять из которых оштрафованы на тысячу рублей, а двое заключены под стражу на пять суток.

На минувшей неделе в аварии погибли два человека. Это произошло на пятнадцатом кило-

метре автодороги Сургут - ст. Федоровка.

Как показывает практика, в дорожно-транспортных происшествиях попадают водители не только автомобилей, но и других транспортных средств.

Так, 27 июля в 21 час во дворе

КАК В НАСТОЯЩЕМ БОЮ

Два дня в Сургуте проходили зональные соревнования по пожарно-строевой подготовке среди гарнизонов пожарной охраны на первенство ХМАО.



Ежегодно подобные мероприятия проводятся в четыре этапа. Первый включает в себя соревнования между караулами пожарных частей, второй - между победителями первого этапа на первенство гарнизона. Как правило, это сборные команды частей, состоящие из четырех человек личного состава лучшего караула части.

В этом году на третьем этапе в зональных соревнованиях Сургут представлял ОГПС-1. Предполагалось, что к нам приедут бороться за право участия в четвертом этапе, который соберет 16 сентября в Когалыме лучших представителей Сургутской и Нижневартовской зон, восемь команд - из Урала, Советского, Ханты-Мансийска, Нянти, Югорска, Нефтеюганска, Лянтара и поселка Федоровского.

Однако прибыли только три последних участника, остальные помешали финансовые затруднения.

В программу соревнований были включены такие упражнения, как боевое развертывание, отделения с установкой автоцистерны на водомет с подачей воды на четвертый этаж учебной башни и самоспасение, развертывание отделения с подачей трех стволов с использованием пенообразователя и даже про-



ведение разведки в дымокамере с разыском «пострадавшего» и выноса его на свежий воздух. На второй день состоялась эстафета.

В общем, посмотреть было на что, особенно журналистам, наблюдавшим за слаженными, четкими действиями пожарных. Творческое воображение живо рисовало яркие картины настоящих

боевых условий, в которых пожарные действуют, наверное, в несколько раз быстрее.

Конечно же, мы болели за сургутскую команду, что, правда, не мешало восхищаться действиями ОГПС-1 поселка Федоровского. Надо сказать, не зря восхищались: в первый день соревнований команда этого части стала победительницей, а сургутские пожарные заняли второе место.

По итогам двух дней соревнований на первом месте также оказались федоровские пожарные, на втором - сургутский ОГПС-1, а на третьем - нефтеюганцы.

Призовым фондом этих старых пожарных себе обеспечивали сами: каждый ОГПС внес по 3000 рублей. Таким образом, на Сургутскую зону было выделено 21 000 рублей, на Нижневартовскую - 15 000 рублей.

Команде-победительнице досталось 7000 рублей, двум по следующим, соответственно, 3500 рублей и 1500 рублей. Кроме того, вручались премии за лучшее выполнение отдельных упражнений.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро, 6 августа ночью и днем переменная облачность, утром и днем кратковременный дождь, возможна гроза, ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +16,+18 градусов, днем +21,+23 градуса.

7 августа кратковременный дождь, возможна гроза, ветер от северо-западного до южного, юго-восточного, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +9,+14 градусов, днем +19,+24 градуса.

Самая низкая температура 6 августа была зафиксирована в 1952 году (-4,8 °C), самая высокая - в 1978-м (+ 30,2 °C). ВОСХОД СОЛНЦА 7 августа - 5,48. ЗАХОД СОЛНЦА 7 августа - 21,21.

ЗАО «Вад и К» просает

САХАР - 175 руб. за мешок, МУКУ - 110 руб. за мешок, МАСЛО «ОЛЕЙНА» - 9 руб., ЯЙЦО - по 4,9 руб.

Телефон 33-37-89.

дома №20 по улице Бажова водитель мотоцикла «ИЖ-Планета», находясь в нетрезвом состоянии, не справился с управлением, совершил наезд на Bordoriono ограждение и опрокинулся. В итоге он попал на бывальничную койку с сотрясением мозга.

В тот же день велосипедист из п. Солнечного принял перед дорожной алкогольный напиток и тронулся в путь. Ожидавшее его препятствие - мост через железо-дорожные пути он решил «взять» скорость. Однако на бывальной в разгоне скорость оказалась так велика, что умень-

шил ее ее не смог даже подъем на мост, на 120 метре которого движение велосипедиста обернулось. Причиной тому послужил автомобиль «Аэлель» с цельнометаллическим кузовом, неподвижно стоявший на правой обочине дороги. Велосипедист буквально протаранил его головой. Он получил сотрясение мозга, а автомобиль - значительные повреждения задней части кузова в виде многочисленных выбоин и разбитых задних фонарей. Велосипедист в ДТП не пострадал.

По сообщению пресс-службы ГИБДД,

- В этом списке формирований, конечно же, не все работают одинаково активно. Расскажите о наиболее деятельности.

- Наиболее ярким по своей деятельности считаю «Украинскую родину». Фольклорный ансамбль «Зоря» у всех на слуху не только в городе, он известен за рубежом. Общество выпускает свою газету, проводит консультации по правовым, социальным вопросам.

Заметная роль в общественной жизни немецкой диаспоры, ведущий разноплановую работу по возрождению своей культуры.

- Мне известно, что в последнее время активизировались коренные жители края, создав второе по счету объединение...

- Оно выделилось частично из ассоциации «Спасение Югры», образовав центр культуры коренных народностей Севера. В 1995 году он был зарегистрирован как совершенствованная самостоятельная общественная организация, начавшая яркую, интересную жизнь.

Состоит центр из городских ханты, которые давно вышли из своей природной среды обитания и ассимилировались среди русскоязычного населения. При центре создан фольклорный ансамбль «Асын», пропагандирующий самобытное творчество.

В первую очередь это важно для участников ансамбля, получившим реальную возможность вернуть из забытья песни детства, традиции, обычай своих предков.

Центр создал интересную программу «Ханты моден», которую переняли потом и много-

УВАС родился ребенок. Этакое крохотное существо, принесшее огромную радость родителям. Его ждали долго, и еще до рождения папа, мама, многочисленные родственники и друзья предлагали различные варианты, как назвать малыша. Ведь имен так много, но какое из них выбрать?

Понятно, что многим родителям хочется дать ребенку красивое и благозвучное имя, да чтоб не такое, как у всех, а редкое. Так, в этом году в Сургуте появились новорожденные с именами Даэна, Аурика, Элизабет, Рубин, Альма, Анита, Марета, Павлина, Боян, Вафа, Хрусталина, Елизис, Кристиан, пять Биоплетт, четыре Лианы и три Триллы.

Самыми же популярными нынче именами стали Александр - 55 мальчиков и Анастасия - 81 девочка. Нередко называют родители в этом году своих малышей такими именами, как Дмитрий - 46, Даниил - 43, Владислав - 35, Иван - 34, Кирилл - 30. А среди девочек лидируют Даэна - 45, Анна - 45, Екатерина - 41, Юлия - 31, Кристина - 29, Алина - 24, Диана - 22.

Ну а разные казусов в ЗАГСе при присвоении имени ребенку происходят немало. Дело-то ответственное, до трагичного порой доходит, а тут и до смешного, говорят, один шаг. Некоторые пары во время регистрации новорожденного так и не приходят к единому мнению. Как явились молодые родители: маме очень хотелось назвать сына Денисом, а папа настаивал на Данииле.

- А можно дать ребенку двойное имя? - попросили они регистратора.

- Я бы с удовольствием, - немного растерялась она от такой просьбы, - но, к сожалению, по существующему законодательству мы можем дать ребенку только двойную фамилию, но не имя.

Родители вздохнули, посовещались и в конце концов назвали малыша... Евгением.

Случается и так, что родители уже зарегистрировали ребенка, а через какое-то время возвращаются вновь: «Вы знаете, мы передумали, давайте по-другому его назовем». Причины для этого у всех разные. Одна пара, например, назвала своего сына в честь молодого брата жены, погибшего в автокатастрофе. А

другие другие общества округа. Она состоит из представлений и описаний национальной одежды, а в прошлом году была создана коллекция национальных костюмов.

Центр выделен дом в этнографической зоне, где проходят за-

заявка на существование была достаточно яркой. На открытие дагестанцы пригласили команду КВН «Махачкалинские бродяги».

Появился интересный коллектив, который намерен провести большой праздник своей родины на

- Организация новых объединений существует о росте национального самосознания. Видимо, есть для этого законодательная база?

- Действительно, заметное оживление связано с введением

- Слышала, что украинцы имеют автономные начала на своей территории...

- Речь идет о создании национальной культурной автономии, которая согласно закону не имеет территориальной привязки. Это автономия учреждена сургутским, никневратовским и белоярским обществами. Документы были поданы на регистрацию в администрацию округа и там же утверждены. Сей факт свидетельствует о том, что национальные образования могут быть как местными, так и региональными.

Недавно в Ханты-Мансийске прошел семинар, на котором решались проблемы национальной политики, общественных образований. Перед нами выступил губернатор А.Филиппенко, который сообщил, что будет издан постановление о концепции национальной политики округа. Создается консультативный совет, в который войдут представители национальных объединений и местных исполнительных органов. Думаю, что сургутяне там будут представлены, ведь национальные общества нашего города составляют почти половину национальных образований, зарегистрированных в окружной юстиции.

- И наконец, какое участие в судьбе своих только что привыкших сограждан принимают эти общества?

- Насколько я знаю, все члены объединений крепко держатся друг за друга и по мере своих сил помогают сородичам.

**Беседовала
Ирина КОНДРЯКОВА.**

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

ПОЧУВСТВУЙ ПЛЕЧО ЗЕМЛЯКА

Ирина Владимировна Шевченко заведует сектором по связям с общественными и религиозными организациями департамента культуры, молодежной политики и спорта городской администрации. В 1995-1996 годах в Сургуте, по ее словам, насчитывалось восемь общественных формирований, нынче уже семнадцать. В городе зарегистрированы два русских общества, столько же дагестанских, четыре немецких, по два армянских и коренных народностей Севера.

нятия кружка традиционных ремесел, изучение языка, репетиции, встречи. При нем создана секция национальных видов спорта.

- Согласно статистике в Сургуте немалая диаспора мусульман, выходцев с Кавказа, других южных стран. Они тоже объединились?

- Объединились или находятся на стадии объединения. Интересно и давно работает татаро-башкирский «Намус». По его инициативе ежегодно проходит сабантуй. В прошлом году состоялись Дни культуры Башкортостана в Сургуте и округе, заключено соглашение о сотрудничестве с республикой. А «Намус» скоро отметит десятилетний юбилей.

Недавно организовалось дагестанское общество, представляющее своих земляков в Сургуте. Открытие состоялось в ноябре, и

северной земле, пригласив на него прославленный ансамбль «Лезгинка».

Можно назвать незарегистрированные, но стремящиеся организоваться болгарское землячество, чечено-ингушское, азербайджанско-армянское общества и т.д.

- Какую нишу занимает в этом ряду общество русской культуры, представляющее самую многочисленную часть населения?

- Общество русской культуры создало этнографический театр, который готовит спектакли по святочным традициям различных губерний. Здесь тоже шьют костюмы, делают декорации. Намечено взаимодействие с православным просветительским обществом «Кирилл и Мефодий». В прошлом году состоялись Дни славянской культуры и письменности как раз по его инициативе.

нового закона о национально-культурной автономии. В нем определены статус, правовые гаранции национальным меньшинствам, проживающим на территории других народностей. Процесс этот характерен не только для Сургута, а и для страны в целом. У нас в городе в этом году создан консультативный совет по национальным вопросам при городской администрации, который будет определять концепцию городской национальной политики по отношению к обществам с учетом, что наш город многонационален.

- Какова же процедура регистрации образований?

- Чтобы юридически зарегистрировать общество, нужно изначально организовать хотя бы ядро, заявившее о себе. Затем готовятся устав, другие документы - процедура отработана.

лию: она решила взять девичью фамилию матери.

- Так, может, вам и имя заодно поменять? - поинтересовалась в регистратуре.

- Нет, зачем же? - ответила девушка. - Мое имя мне нравится.

С ПРОСЬБОЙ поменять имя в ЗАГС обращаются довольно часто, особенно молодежь. Основная причина - стамородность или неблагозвучность имени. Пришла как-то Евдокия: «Не хочу я этого имени. Меня все Дунькой зовут. Надоело».

Недавно обратился 19-летний узбек Турсыйбад. Может быть, в Узбекистане его имя воспринимается вполне нормально и соответствует традициям этой страны, но здесь оно осложняет ему общение со сверстниками. И он выбрал себе другое, легко произносимое.

А юноша Владимир решил взять себе имя Савелий.

- Молодой человек, не морочьте нам голову, - сказали ему регистраторы. - У вас прекрасное имя, вполне соответствующее вашей национальности - русский. Зачем вам его менять?

Оказалось, юноша научился книге по астрологии и выяснил, что по звездному коду имя Владимира ему не благоприятствует. Звезды будто бы будут благоволить ему только при условии, когда он станет зваться Савелием.

Как тут не пойти навстречу человеку? Поменяли ему имя. Может, улыбнулась ему теперь его звезда.

Часто приходят романтические девушки с обычными, но лично на мой взгляд, прекрасными именами - Ольга, Екатерина, Надежда и берут себе имена, соответствующие, как они сами объясняют, их неземной, неповторимой натуре - Изолда, Виолетта, Диана.

Что ж, это их право. Родители ЗАГС никому не отказывают в изменении имени. Два месяца - и тебе уже веяют по-новому. А может, действительно от этого изменится и твоя судьба. Кто знает...

Анфиса ГАЛИМОВА.
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

КАК ТЕБЯ НАЗЫВАТЬ?

О ТОМ, КАК МЫ ПИШИСЬ ИЗАУРЫ, НО ОБРЕЛИ ИНДИРУ ГАНДИ

Говорят, что имя - это судьба. Но я не хочу здесь плутать по астрологическим и философским дебрям. Поговорим о земном.

потом им кто-то сказал, что называть ребенка именем погибшего - плохая примета, и родители в панике примчались в ЗАГС и перерегистрировали мальчика.

Некоторые папы и мамы после регистрации узнают, что именами их малыша не совпадают с его днем рождения. Например, девочку, родившуюся 8 сентября, назвали Оксаной, а в этот день отмечаются именины Натальи. Вот родители и решают вместо Оксаны дать дочке имя Наталья. Или, к примеру, священник при крещении дает ребенку не то имя, под которым он зарегистрирован в ЗАГСе.

Довольно часто новорожденных называют в честь их бабушек и дедушек или в честь одного из родителей. Так появляются в доме два Николая или два Алексея.

А вот случай другого порядка. Родители ждали мальчика, а родилась девочка. Пришла как-то расстроенная пара: «УЗИ показало, что мальчик родится. Мы уже все вещи для него подготовили и всем знакомым объявили, что мужик у нас будет, и имя ему подобрали - Евгений. А тут... Ждала парня Женю, а родилась девочка Женечка, так и оставили ей это имя.



А ЭТА ситуация вообще комична. Помните, конечно, времена поваральной моды на телесериалы. Во время трансляции фильма «Дикая Роза» просто отбоя не было от желающих назвать своих дочерей Розами. Потом предлагались имена Ма-

рианна, Иден. А один папаша непременно хотел назвать свою дочь Изаяной. И, как ни уговаривали его работники Сургутского ЗАГСа, упрямо стоял на своем. Но его жена оказалась не менее настойчивой женщины: «Да ты что, сума сошел?! Никаких Изаян! Либо мы даем нормальное имя ребенку, либо развод!». При столь категоричной постановке вопроса муж сдался. Так наш город лишился имени Изаяны.

Зато у нас есть имя Индира Ганди. Эта история произошла 18 лет назад. Женщина присела в ЗАГС свою крохотную дочку:

- Я хотела назвать ее Индира Ганди.

- Да что вы, одумайтесь! - стали отговаривать ее сотрудники. - Представьте будущее ребенка. Ее же будут дразнить другие дети.

- Нет, - настаивала женщина. - Для меня Индира Ганди - идеал политического лидера и пример для подражания, я восхищаюсь ею. А дочка - моя единственная отрада в жизни, и я не назову ее никаким другим именем.

Что ж делать? Зарегистрировали. И вот недавно в ЗАГС обратилась девушка Индира Ганди с просьбой поменять ей... фамилию.

ЗАБЫЛИ - НАПОМНИМ

НЕ ЗНАЕТЕ ЗАКОН? РАСКОШЕЛИВАЙТЕСЬ

Год назад окружной Думой принят Закон «Об административной ответственности за отдельные виды правонарушений, совершенные на территории Ханты-Мансийского округа». Закон был опубликован в средствах массовой информации, и тем самым сургутяне должны были о нем наслышаны.

При разбирательстве нарушитель обычно скрущается и клянется, что не ведает о нем. Но, как известно, незнание не освобождает от ответственности. Как показывает административная практика, нарушений по каждой из статей этого нормативного документа предостаточно.

Наверное, в каждой второй сургутской семье сейчас живет четвероногий друг. В Законе ХМАО есть отдельная статья, которая оговаривает правила содержания собак. Если она нарушается, то может произойти неприятность.

...В дежурную часть ГОМ-2 обратилась женщина с заявлением, что во дворе дома по ул. Пушкина ее четырехлетнюю doch искала собака. Пришлось обратиться в больницу, где ребята оказали медицинскую помощь. Владельцы животного в момент происшествия находились дома, предоставив своей любимице право гулять самостоительно, без намордника. Теперь за свою халатность хозяева собаки должны раскошечься на сумму в размере от двух до пяти минимальных размеров оплаты труда. Думается, что в данном случае штраф будет максимальным.

Во избежание подобных инцидентов напомним, что собаки должны выгуливаться только в присутствии своих хозяев, быть в наморднике, иметь поводок. Кроме того, в случае, если хозяин находится на улице в состоянии алкогольного опьянения, то он также подпадает под действие ст. 20 Закона ХМАО.

Немало среди сургутян тех, кто нередко страдает бессонницей. Но не от головной боли, а от слишком шумных соседей, которые предпочитают веселиться исключительно в ночное время. Не так-то просто уединиться под грохочущую музыку, сопровождающуюся подчас криками, воплями и взрывом.

Особенно отличается молодежь, когда родители уезжают на дачу или в отпуск. Не успевает мама удаляться, как ту же окно распахивается, на подоконник появляется магнитофон либо колонки и - «даешь дискотеку!». Не ведают молодые люди, что творят, ибо своим действиями они нарушают тишину и покой граждан, т.е. ст. 3 Закона ХМАО.

Если после 23 часов и до семи утра вы позволите себе подобные развлечения, ждите в гости участкового, который, предварительно получив подтверждение таких забав у соседей, чей покой вы нарушали, прервав сон и не давая отдохнуть немедленно составит административный протокол, и совсем скоро вам придется расплачиваться - штраф составляет

**Инга ТЕЛЕГИНА,
инспектор ОПН ГОМ-2,
лейтенант милиции.**

ПРИЧЕМ далеко не все приезжие могут законным путем оставаться здесь на долговременное жильство. Ведь для этого необходимо пройти регистрацию по месту жительства, прописаться у родственников или знакомых, да чтобы при этом была соблюдена санитарная норма жилья, которая составляет в городе не менее 12 квадратных метров на человека. Ну а если ни родственников, ни знакомых нет? Надо искать, да за немалые деньги тех, у которых есть и жилье, и норма и то же не прочь на ком-то руки погреть из-за того же бездежни или ради получения дополнительного дохода.

Кроме того, всем приезжим необходимо пройти обязательное медицинское обследование. В общем, хватит, пока что бы рубль заработала, всякой морозки. Посему,образившись, что по закону в «разис», о котором наслышан, так просто не попадешь, незваный гость Сургута всячески хитрыми уловками старается обойти все эти острые углы.

Так и остаются у нас «гости» со всей России и СНГ, не проходя ни регистрации, ни обследования, другими словами, нелегально. Потому и распространяются у нас вирусы, сифилис, наркомания. Кроме того, некоторые, мягко говоря, безответственные граждане, явившись в город, не сразу торопятся пройти регистрацию.

Поначалу они довольно своеобразно «осваиваются» у нас, промышляют кто как может и чем может. А иные, сами, возможно, о том не подозревая, заодно и заболевания распространяют. Потом же, когда любителю «длинного» рубля находит способ зацепиться в Сургуте, приходится идти на медосмотр. А в результате выясняется, что у него, к примеру, сифилис. Если он не является гражданином РФ, его немедленно депортируют. Если это россиянин, то его лечат. Но и в том, и в другом случае «след»-то свой «гость» уже оставил.

Третья партия весь этот заезжий люд сажали в вагоны и от-

правляли за счет городского бюджета до Тюмени. Там ему командовали «Выходи!», и, как говорится, с глаз долой - из сердца вон. Из Сургута мы, мол, вас вывезли, а дальше - уже не наша забота. Короче, переложили проблему с большой головы Сургута на здоровую голову Тюмени. Тюменские власти не знали, как «благодарить» Сургут за такой «подарочек».

Но наши головные боли от этого, правда, не унялись. Все разноцветье народов России и СНГ по-прежнему едет нам. И из той же Тюмени возвращаются те, кого выпроводили.

С начала этого года в Сургутской паспортно-визовой службе на постоянное жительство зарегистрировано 9231 человек. Из них граждан ближнего зарубежья 1129. А сколько так и не прошли регистрацию?

Теперь о том, как коренные сургутяне относятся к данному нарушению. Эпизод, о котором рассказывалось выше, не является вымыслом. Просто на данный момент он в стадии журналистского расследования. В одной из организаций города были уволены несколько старейших работников (в виду имеется отнюдь не «Сургутгазстрой», о котором мы недавно писали), находящихся далеко не в преклонном возрасте, а на их места привлечены тут же выходцы из ближнего зарубежья, то есть не граждане России.

И сделано это было только потому, что эти самые выходцы «не могут сметь свое суждение иметь». Прикажут им, к примеру, начальник, после трудового дня пола в своем доме мать - языком это сделают, только бы угодить. И такое действие не называется «расовой дискриминацией», не подводится под статью Уголовного кодекса. Тогда как высказанные волки в соответствии с выражениями недовольство сургутянами поведением этих самых выходцев квалифицируется как преступление.

Анфиса ГАЛИМОВА.

ЗЛОБА ДНЯ

НЕ ВСЕМ ГОСТИЯМ В СУРГУТЕ РАДЫ

Настоящим бичом для города стали «охотники за удачей», которых манил Сургут «длинным» рублем. Сведения у них, конечно, несколько устарели, но они-то об этом не знают, не ведают. Сургут хоть и далек от центра, но ведь это же Россия с растущей безработицей, бюджетным голodom, неплатежами, годичными задержками зарплаты...

Службы УВД города и района совместно с миграционным центром проводят рейды по выявлению лиц, не прошедших регистрацию, а следовательно, и междометров.

Проверяются дачные кооперативы, квартиры, в которые неразборчивые и игнорирующие всякие правила хозяева селят постояльцев - лишь бы деньги платили, гостиницы, общежития, различные предприятия и организации, принимающие на работу без всякого оформления дешевую рабочую силу.

С начала этого года проверено 869 организаций, выявлено 3157 человек, не зарегистрированных в паспортно-визовой службе. Из них 235 граждан - из ближнего зарубежья, в основном это выходцы с Кавказа, Таджикистана. В результате таких проверок за текущий период 1998 года депортировано 376 человек.

Третья партия весь этот заезжий люд сажали в вагоны и от-

ЭКСПЕРИМЕНТ

У нас не Арбат - нет места трубадурам

«А не спеть ли нам песню о любви?» - вслед за группой «Чик и К» задались таким же вопросом журналисты «СТ» и, настроив старенький гитару, вышли попеть на улицы города.

К предстоящему походу «на люди» готовились основательно. В течение недели составляли репертуар, в который вошли песни от русских народных до современного рока, и по вечерам будоражили соседей пениками-криками: «Разлука, ты разлука...» или «Ой-е-е! Никто не услышит!». Соседи на нашу песню не жаловались - наверное, никто не услышал, а слушавшие нас знакомые говорили, что почукается «вроде ничего».

Наконец, дождавшись воскресенья, в сопровождении псевдоподпольников, то есть своих же коллег, которым отводилась роль слушателей и время от времени подкидывания денег в шляпу, мы отправились на один из городских рынков, где, как известно, в выходные дни всегда много народа.

Однако на рынке нас постигла неудача. Не успели мы ударить

по струнам, как подошли охранники торговых рядов и предупредили, что петь здесь нежелательно. Если же мы будем петь, то нас, как нарушителей общественного порядка (алкашами мы им что ли показались?), придется прогнать. А не прогнать нельзя: у охранников, мол, возникли непрятности с администрацией рынка. Испытывать терпение стражей покупателей и продавцов нам уж очень не хотелось, и мы побороли дальше.

Спасение от палившего солнца нашлось у фонтана рядом с ДИ «Нефтяник». Достав гитару из чехла ибросив в шляпу для «затравки» мелочи, мы запели. И - разумеется - все рухнули все представления о жизни бременских музыкантов. Я готов был залечь на дно фонтана, лишь бы не стоять здесь и не воротить все горло на плты у елей, которые дрожат на ветру. Как потом выяснилось, подоб-

ные мысли возникли не у меня одного. Спасало то, что рядом стоят псевдоподпольники и подпевают.

Результат, как говорится, превзошел все ожидания. Отдыхавший до нашего появления народ... разбежался - то ли наше пение им не понравилось, то ли наша шляпа их смущила. Только одна парочка изредка поглядывала в нашу сторону. Интерес нас вызвали лишь у детей, которые на велосипедах кружили вокруг и в итоге проехали по шляпе.

Пролежав около получаса да так и не обзаведясь слушателями, мы перешли на алею, где есть хоть какой-то живой людской поток. Но народ не слушал нас и здесь. Какой-то дядечка, указав на шляпу, спросил: не для окурков ли это? На наше предложение «Давайте мы вам споем» он никак не отреагировал, молча развернулся и ушел. Проходившая компания молодых людей сделала серьезный вид, как будто они нас не замечают, а пройдя мимо, стали хихикать.

Один из псевдоподпольников высказал предположение, что со стороны мы, наверное, похожи на охиревших папенькиных сыновей, которым нечем заняться. Становилось очевидно, что никто не обращал на нас внимания. Но мы продолжали петь и наблюдать за людьми. Большинство, завидев нас еще издалека, прибавляли шаги, причем старались держаться противоположной стороны аллеи.

И не заработав ни копейки, но довольные собой, мы пошли домой. По дороге все сорвались во мнение, что в Сургуте вряд ли когда будет подобие Арбата.

Евгений РОДИОНОВ.

ВЕСТИ ИЗ ОКРУГА

НЕФТЕЮГАНСК СОЦИАЛЬНЫЙ

Второй год в Нефтеюганске в полном объеме реализуется «Программа социальной защиты малообеспеченных слоев населения».

К льготам, установленным федеральным законодательством, дополнительные предоставляются адресное квартальное пособие, месячное пособие на питание, талоны на горячие обеды, жилищно-коммунальные услуги, бесплатный проезд на городском пассажирском транспорте, оплачиваемый проезд на личном, материальная помощь

на приобретение товаров первой необходимости при пожарах и кражах и другая социальная поддержка. Этими льготами пользуются около двадцати категорий граждан.

Социальная защита населения является социокультурной технологией, которая замыкает на себе большое число отраслей и ведомств, общественные орга-

низации, предпринимателей и бизнесменов, жителей г. Нефтеюганска.

Здесь работают такие социальные учреждения, как отделение медицинской помощи для попавших в кризисную ситуацию, центры реабилитации для инвалидов «Надежда» и детей-инвалидов «Детство», клуб пожилых

людей «Мудрость» и др. Эти социальные службы решают самые разные проблемы малоимущих - от материальных до психологических. Только адекватной помощи оказано в прошлом году на 12 млрд. старых рублей.

И еще одна деталь: заработная плата социальных работников управления социального аппарата г. Нефтеюганска остается одной из самых высоких в округе, несмотря даже на ее резкое снижение в целом в стране.

Информационное управление администрации ХМАО.

КАКОВ ВУЗ - ТАКОВ И СТАТУС

Кажется, что общего между магазином и институтом? А то, и там, и тут человек является потребителем. В магазине - товара, а в институте - услуги. В каждом случае человек имеет право на качественное обслуживание, и его права потребителя должны быть защищены.

Федеральный закон от 22.08.96 № 125-ФЗ «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» определяет статус студента. В соответствии с этим законом студентом высшего учебного заведения является лицо, в установленном порядке зачисленное в него для обучения.

В зависимости от места обучения студенты отличаются разным статусом. В отношении академических прав и академических свобод студенты негосударственных вузов, имеющих государственную аккредитацию, прививаются по статусу к студентам государственных вузов, за исключением права на получение государственной стипендии. Статус же студента негосударственного вуза, не имеющего государственной аккредитации, определяется уставом учебного заведения.

Студенты высших учебных заведений имеют ряд прав, связанных с получением образования. Например, самостоятельно выбирать учебные курсы, как факультативные, так и предданные соответствующими факультетом и кафедрой в обязательном порядке. Учащиеся имеют право участвовать в формировании содержания студенческого образования, однако это право может быть ограничено условиями договора, заключенного между студентом вузом и лицом, оказывающим ему содействие в получении образования и последующем трудоустройстве.

Дисциплины по избранной специальности можно осваивать не только в данном вузе (в порядке, предусмотренном его уставом), но и в других (по согласованию между их руководителями).

В государственных вузах учащиеся бесплатно пользуются библиотеками, информационными фондами, услугами учебных, научных, лечебных и других подразделений в порядке, определенном уставом данного заведения. Студенты могут участвовать во всех видах научно-исследовательских работ, в конференциях, симпозиумах.

Студент имеет право получать образование по военной специальности, а также переходить с платного обучения на бесплатное в порядке, предусмотренный уставом вуза.

Важнейшее право студента - обжаловать приказы и распоряжения администрации вуза.

Существуют также права, не связанные с учебным процессом. Например, учащиеся дневного отделения государственных, муниципальных вузов получают доплату на питание. Ее размер на одного человека на каждый календарный день составляет не менее чем два процента от установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда. Им также предоставляется право на бесплатный проезд железнодорожным транспортом раз в год до

своего вуза и обратно.

По медицинским показаниям и в других исключительных случаях студенту вуза предоставляется академический отпуск. При очной форме студентам предоставляется отсрочка от призыва на военную службу на время обучения.

Студенты могут бесплатно пользоваться услугами государственных и муниципальных библиотек, а также бесплатно посещать государственные и муниципальные музеи.

Для учащихся очной иочно-зачной (вечерней) форм обучения устанавливаются каникулы общеподложительностью не менее семи недель минимум два раза в учебном году. А размер платы за проживание в общежитии включает коммунальные и бытовые услуги для обучающихся за счет средств соответствующего бюджета не может превышать пяти процентов размера стипендии.

Студент может в течение пяти лет восстановиться в своем вузе, но при условии, что был отчислен по собственному желанию или поуважительной причине. При этом будет сохранена основа обучения (бесплатная или платная), которая была до отчисления. Если же отчисление произошло по неуважительной причине, то порядок и условия восстановления определяются уставом вуза.

В соответствии с порядком, установленным Минобразования России, студент может перейти из одного высшего учебного заведения в другое. При этом он сохраняет все права как обучающийся впервые на данной ступени высшего профессионального образования.

Студенты, которые успешно обучаются в имеющих государственную аккредитацию вузах независимо от их организационно-правовых форм по заочной и очно-зачной (вечерней) формам, имеют право получить по месту работы дополнительные отпуска с сохранением средней заработной платы. Отпуска эти представляются на следующие цели:

- сдачу зачетов и экзаменов на первом и втором курсах - по срокам календарных дней, на последующих курсах - по пятнадцати календарных дней;

- подготовку и защиту дипломного проекта (работы) со сдачей государственных экзаменов - четыре месяца;

- сдачу государственных экзаменов - один месяц.

Существуют также дополнительные отпуска без сохранения заработной платы по месту работы. Дополнительный отпуск и другие льготы, связанные с обучением в высшем учебном заведении, которое имеет государственную аккредитацию, представляется на основании специальной справки-вызыва.

Вера ПЕРСИКОВА.
«Глобус».

Подобно бессмертной и прекрасной птице Феникс, вновь появилась на голубых экранах телекомпания «Альфа».

Теперь в союзе с московской программой ТНТ («Твое новое телевидение»). ТНТ - телевидение без рекламы. Бегущая строка больше не омрачит просмотр любимого фильма или передачи.

Среди учредителей телекомпании «Альфа» - АО «Хантыманский коктеджелеком», «Сургутнефтегазбанк».

«Альфа» - это новое о «Сургутнефтегазбанке».

«Альфа» может стать и вашим вестником. Не беспокойтесь о цене. Заявки на размещение рекламного текста и объявлений, на создание и прокат рекламных роликов принимаются по телефону 32-33-51.

ТНТ + «Альфа».
Найди на 38-м канале ДМВ.

Новоапостольская

церковь проводит

БОГОСЛУЖЕНИЕ

9.08.98 г.

в 10 часов

в ЦКИБ «Камертон».

в 15 часов в КСК п.Белый Яр.

Приглашаются все желающие

усыпать проповедь.

НОВОЕ поступление
КУХОННЫХ

ГАРНИТУРОВ

Любые размеры,
улья, пеналы

(п/з Белоруссия, Австрия, Польши).

Бизнес члены. Распродажа плащевка.

Доставка бесплатно.

ОБРАЩАТЬСЯ: ул. Маяковского,

м/з «Аквариум», 2 этаж;

ул. Энтузиастов, 3 (в помещении

ювелирной мастерской).

ОАО «СИБИРЬКОМПЛЕКТНЕФТЕГАЗСТРОЙ»

СДАЕТ В АРЕНДУ
СКЛАДЫ
ПОД ПРОДУКТЫ.

АДРЕС: п. Звездный, проезд авт. № 6
до о/з «МП ДРСУ» (около автозаправочной станции). Телефон 34-05-42.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
со склада в г. Сургуте производят продажу

АВТОМОБИЛЕЙ:

ГАЗ-3110

УАЗ-31512, УАЗ-31519

«ГАЗель» 3-мест., 13-мест.

ПОЛУПРИЦЕПЫ для Зил, «Урад», КамАЗ

АВТОМОБИЛИ без пробега, с годовой гарантией.

ЗАПЧАСТИ НА АВТОМОБИЛЬ ГАЗ.

ИНОМАРКИ - ПО ЗАКАЗУ.

ВЫПОЛНЯЕТ РЕМОНТ автомобилей УАЗ,

ГАЗ и **«ГАЗель».**

Обращаться по адресу: г. Сургут,
ГРЭС-Кольцо (напротив ЗБЖ «СЭС»).
Телефоны: 77-34-43 (круглосуточно),
77-31-86 (с 8 до 17 часов).

Вниманию сургутян, имеющих домашние телефоны!

Филиал «СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК»

оказывает дополнительную услугу —

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ

ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ

в газеты «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА» и «СУРГУТСКИЙ КУРЬЕР».

СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК

Сургутский коммерческий банк
Генеральная лицензия №588 от 30.05.96 г.
Лицензия профессионального участника рынка ценных бумаг №168-00012-211400 от 29 декабря 1997 года.

Настоящий аудиторская фирма
«Прайс Уотерхаус А.О.»
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
всех заинтересованных пользователей
публикуемой отчетности коммерческого
банка «Сургутнефтегазбанк»
(общество с ограниченной
ответственностью)

по состоянию на 1 января 1998 года
ИНФОРМАЦИЮ О ТОМ,

что в опубликованном балансе указанной кредитной организации
по состоянию на 1 января 1998 года
в разделе «Небалансовые статьи»
по строке «Безотзывные обязательства
кредитной организации» допущена
опечатка - вместо указанной
суммы 334359 тыс. рублей
после деноминации надлежит указать
и считать верной
сумму 334458 тыс. рублей
после деноминации.

Директор «Прайс Уотерхаус А.О.»
Тэм Басуниа.

Пришел.

Увидел.

и купил!

% Скидки!
Подарки покупателям!

Телевизоры,
видео, аудио системы.
Выгодная техника.

Магазины компании «Техника»
ул. Майская 14, ул. Энергетиков 11
Тел: 24-20-16, 28-08-06.

Лечат и ремонтируют!

Компьютеры и орг. технику.

Изменяют конфигурацию.

Качественно и надежно!

Обращайтесь - «Логинова, Серебро»

Все оборудование.

Ул. Майская 14, магазин «Техника».

Тел. 24-19-99.

Магазин «Товары для детей»

ВСЕ для школы:

ДЛЯ ЛЕТНЕГО ОТДЫХА:

❑ новая коллекция детской

одежды современных

моделей

❑ школьно-письменные

при礙адлежности в широком

ассортименте

❑ портфели, ранцы, рюкзаки, пеналы.

❑ велосипеды с разъемной рамой.

Тел./факс 24-36-22.

Проезд авт № 2, 3, 5, 7, 10

до о/з. «ДК «Строитель».

лицензия №005658.

Туристическое агентство
«КОЛУМБ»
предлагает:
элитный отдых в Австрийской Ривьере -
это теплые озера на фоне заснеженных Альп
отдых в Словении, на знаменитом курорте
Порторож - на Адриатическом побережье
отдых на островах Карибского бассейна,
Канарских островах, Мальте,
в Испании, Италии, Израиле, Чехии.

Ждем вас по адресу:
ул. 70 лет Победы, 27а,
ост. авт. «ГАИ»
(поворот на «Таксопарк»),
тел.: 76-67-26, 34-75-35.

лицензия №005658.

Сургутский коммерческий банк

«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>

Подписано в печать:

по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 18.946. Заказ № 4556.

За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.

ТРИБУНА
Сургутская

За редактора
Зоя СЕНЬКИНА.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; зам. редактора, отв. секретарь - 31-04-54; бухгалтерия - 31-04-48;
корреспонденты - 31-04-68; фотокорреспондент - 77-86-07.

рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.

наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Сургутская городская Дума
и журналистский коллектив редакции.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru

«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>

Подписано в печать:

по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 18.946. Заказ № 4556.

За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.